

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Moldvában megkezdődött a döntő támadás.

Az entente nagy veresége a flandriai, légi csatákban.

Moldvában megkezdődtek a döntő harcok. A hivatalos jelentésekből világosan kivillan, hogy egyszerre három oldalról támadnak a központi hatalmak seregei: Mackensen, Kövess és József főherceg. A főtámadást maga Mackensen vezeti és már ez a körülmény maga is győzelmet jelent. A II. román és a IV. orosz hadsereg, mely elkeseredetten védekezett eddig, az ellentámadásokban kimerülten, megkezdte a visszavonulást. Ezen az arcvonalon (az oláh-orosz balszárny) borzalmas veszteségeket szenvedhetett az ellenség, amit a foglyok nagyszáma (csaknem tizenkétezer ember) is mutat.

Moldva északi kulcsa, a Balatretu-hegy, mely a síkságra vezető utakat uralja, már csapataink kezében van, tehát megnyitott az ut Jassy felé. A centrum a Putna-völgyben vonul vissza és csapataink Soveján tul nyomultak utána. Ez már az üldözést jelenti. Az külföldi, semleges sajtó jelentése, hogy Moldvát feladja az ellenség, megfelel a valóságnak. Románia hadüzenetének évfordulóján győzelmi ünnepet ülhetünk: Románia is Szerbia sorsára jutott.

Flandriában a németek szívóssága teljesen megkötötte a makacs ellenséget. egyetlen lépést sem tud előre tenni, minden támadása véres visszaveréssel végződött két hét óta. Most az armentjeresi front-szakaszon tart a nagy tűzépárba, melyben a német védelem kezd felülkerekedni. A tüzérségi párbajon kívül rettenetes harcok folynak a levegőben is, amit az eredmény mutat: egyetlen napon 34 repülőgépet vesztek az angolok és franciák. Ezzel szemben a német veszteségek kétségkívül a normálison (negyedrészt!) alul lehetnek, mert a német jelentés nyomtatékosan emeli ki a harcúrepülők fölényét. Már pedig a német vezérkar nagyon szerény és mérsékletes szokott lenni jelentéseiben.

Még a buvárhajóharcban is a napi átlag kétszeresét vezérkara, ami harmonikus egészíti ki a győzelmi nap történetét.

A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 15. (Keleti harctér.) Foksanitól északra a támadás eredményével folytattuk; szövetségeseink hatalmukba kerítették a Balatretu hidit és Paciu mellett a nagy szívóssággal védekezett Straoani falut. Hadüzenet előnyomulása kényszerítette a Negri-soci Seveja vonaltól nyugatra álló orosz-román hadosztályokat, hogy az általuk néhány héttel ezelőtt súlyos áldozatok árán elfoglalt állásokat feladják. A hátráló ellenséget követjük. Okna mellett újabb támadó hullámok csapataink ellenállásán megtörttek. Foksan mellett és a Trotus területen vívott harcokban az ellenségtől ismét több, mint 3000 embert és több

ágyút vettünk el. Tarnopoltól délkeletre az oroszoknak egy páncéloskocsi által kísért előretörése meghiúsult.

(Olasz harctér.) Az Isonzó felett tegnap számos légi harcban fő ellenséges repülőgépet lőttünk le.

(Balkán harctér.) Változatlan.

Az orosz helyzet.

Haparanda, augusztus 15. Az orosz határzárt két nappal meghosszabbították.

Futás Jassyból.

Zürich, augusztus 15. Mint a Novoje Vremja jelenti, Jassytól nyugatra a román hadvezetőség befejezte Moldva kiürítését. Az orosz-román hadüzenet az ellenséggel szemben Focaninál fog nagy ellenállást kifejezteni, hogy a galatzi összeköttetést fenntarthassa.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, augusztus 15. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös padesoportja: Flandriában harcok tüzérségünk fokozódott elhárító tüzelése kikényszerítette, hogy az ellenség romboló tüzelése tegnapi nap egy részben csökkenjen. A felhasználott löszertömegek tehermentesítettek a gyalogságot. Az ellenség csak este tudta ismét teljes erővel megkezdeni a tűzharcot, mely az éjjelen át nagy erővel folyt. Támadásunkkal angol osztagokat, amelyek Langemarcknál a Steen patakon át előre küzdöttek magukat, felmorzsoltuk. Az angolok heves részleges támadásait Frorenburgtól délre és Hoge mindkét oldalán visszavertük. Artoisban Huluch és Lens közt különösen a mai reggeli órákban erősödött a tüzérségi harc. A német trónörökös hadesoportja: Chemine des Dames-on Cerny mellett a franciák több támadása, melyet erős tüzérséggel készítettek elő, meghiúsult. Ennek a harcúvonalnak más szakaszain és a Champagne arcvonalon is élénk tűzharcok kerültek a sor. A Maas mindkét partján tartós volt a megnövekedett tüzérségi tevékenység, mely többször a legnagyobb hatású tűztámadásokra fokozódott. Űtegeink harci tevékenysége, mely az ellenséges tüzérséget időlegesen megbénította, itt is jó eredményt ért el. Albrecht württembergi herceg hadesoportja: A Sundgauban a kölcsönös tüzelés fokozódása az éj folyamán is tartott. Repülőink harcok csapatai vitezességük és képzettségük által a lövészárk és ütegek ellen is értékes támadó eszközök fejlődtek. Különösen Flandriában gyakori légi harcokban, valamint elhárító tevékenységük közben tegnap 29 ellenséges repülőgépet és 4 kötött léghajót lőttek le.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az északi Szereth és a Zbruc közt a tűztevékenység fokozódott. Tar-

nopoltól délnyugatra orosz előretörések, melyeket páncélos gépkocsik is támogattak, állásaink előtt összeomlottak. József főherceg vezérezredes arcvonala: A Trotus-völgytől délre az ellenség tehermentesítő támadásokkal igyekezett fedezni a II. román és a IV. orosz hadsereg belső szárnyainak visszavonulását. Minden támadást visszavertünk. Csapataink Soveján tul nyomultak az ellenség után. Mackensen vezértábornagy arcvonala: Oszlopaink követik a hegyvidéken a Putna mindkét oldalán északkelet felé visszavonuló ellenséget. A hegység szelén elfoglaltuk Straoanit (Panciuól északnyugatra). A győzelmen előrenyomuló csapat heves ellenséges támadásokat meghiúsított. A Szerethi lapályon német hadosztályok rohammal elfoglalták a folyó nyugati partján fekvő elkeseredett védelmezett Baltaresu hegyet. A Szerethnél és a hegységben több, mint 3000 foglyot, több ágyút és számos géppuskát vesztek az oroszok és a románok súlyos, véres veszteségeken felül.

(Macedon arcvonal.) Nem történt jelentős esemény.

Nitcs utlevél Stockholmba.

Lugano, augusztus 15. (Stefáni-jelentés.) Az olasz kormány nem ad utlevelet a szocialista küldötteknek Stockholmba.

Események a tengeren.

Budapest, augusztus 15. Pola ellen intézett legutóbbi repülő-támadások viszonzásképp aug. 14-én a kora reggeli órákban több tengeri repülőnk szárazföldi repülővel együtt működve a velencei tengerészeti arsenal ellen egy támadást intézett, mely a kedvezőtlen idő ellenére és az ellenséges ágyúk és elhárító repülők igen erős védekezése dacára nagyon jó eredményt ért el. Repülőink kis magasságban szállva, megfigyelhették, hogy körülbelül 4 tonna súlyban ledobott nehéz és könnyű bombák jól találtak és tűzvészeket okoztak. Egy tengeri és két szárazföldi repülőgépet eltűnt. Az ellenséges torpedó egységek visszavonultak. A repülőinket fedező flotta osztagunk elől az ellenség erre az osztagra, valamint Parensora bombákat vetett, de teljesen eredménytelenül.

A hajóhad parancsnokság.

Poincarré az olasz fronton.

Lugano, augusztus 15. (Stefáni-jelentés.) Poincarré francia elnök az olasz főhadiszálláson meglátogatta az olasz királyt. Ez alkalommal a főhadiszálláson voltak: Boselli miniszterelnök, Sonnino külügyminiszter és Salvago Reggi, a párisi olasz nagykövet is.

Az angol munkás- és katonatanács szervezete.

Berlin, aug. 15. A Vossische Zeitung-nak jelentik Londonból: Az angol munkás- és katonatanács szervezete.

tanács kérésére előkészítetett befejezték. Az egész országot tízenhárom kerületre osztották, minden kerület önállóan működő szervezetet kap. A legfőbb vezető Fairchild szocialista lesz, akit Stockholmba küldöttek is kíséreltek. Londonban aggodalmat kelt a vészki bányamunkások magatartása, akik kommunista követelésekkel léptek föl.

Kerenski beteg.

Stockholm, augusztus 15. Az Utro Rossij írja, hogy a minisztertanács legutóbbi, izgalmas ülésén Kerenski miniszterelnök tüdővérzést kapott és azóta beteg. Kerenski felesége a frontról jött haza, hogy férjét ápolja.

Harc a tengeren.

Ujabb 50.000 tonna elpusztítása.

Berlin, aug. 15. (Wolff-jelentés.) Búvárhajóink a Földközi-tengeren újabb 50.000 tonna, ellenséges hajóteret semmisítették meg. Az elsüllyesztett hajók közt volt egy vagon megterhelt, municiót szállító gőzös, utközben Port-Said felé, mely a torpedótalálat után hatalmas robbanással a levegőbe repült. Az Exemplare felegyverzett olasz gőzösről egy 6 centi méteres ágyút zsákmányoltunk. Két gőzöst, melyek valószínűleg utban voltak Szaloniki felé, a kísérő hajók közül lőttünk ki. Egy nagy gőzöst, mely Marselles felé tartott, szintén megtorpedóztunk, azonban nem volt időnk, hogy elsüllyedését is megállapíthassuk.

Elsüllyesztett brit romboló.

Rotterdam, aug. 15. (Reuter-jelentés.) Az angol tengerészeti hivatal közli, hogy egy brit torpedóromboló az északi tengeren elsüllyedt 2 tisztet és 43 embert sikerült megmenteni.

Az olasz állapotok.

Berlin, aug. 15. (Wolff-jelentés.) Svájcban élő olasz szocialisták szerint Cadorna gróf támadásai főként az olasz hadseregben előfordult, tömeges szökések miatt omlott össze. Május óta ötvenezernél több a katonaszökevények száma, akik a hegyek közt és az ország belsejében bujkálnak. Az Appenninek és Calabria hegyei közt tízezerszámba mennek a katonaszökevények és tökéletesebb köztük a fegyelem, mint a fronton. A tavaszi offenzíva után egyre tömegesebben szökdöstek meg a háborúba beleszáradt, olasz katonák, utóbb már egész századok, sőt zászlóaljok szöktek meg tisztjelükkel együtt. A kormány nem mer fellépni a katonaszökevényekkel szemben, mert a nép velük tart és attól kell félni, hogy a katonaszökevények kézrekerítésére kiküldendő csapatok is megszöknének.

Wilson elnöki hatalmának növelése.

Berlin, aug. 15. Londonból jelentik: Wilson elnök hivatalos hatáskörének kibővítését követeli. A szenátus a szenátus tagjaiból álló testületet akart melléje adni, de Wilson ezt a tervet elvetette. Valószínűleg Wilsonnak a szűkségtől kényszerítve bizonyos intézkedések megtételére, például a hadiuzsora leküzdésére, a bujkálók ellen való eljárásra — ezek ugyanis tömegesen nőszülnek, hogy ne küldjék őket a harctérre — és a hadseregszállítók nyereségvágyának korlátozására teljes hatalmat fognak adni.

Ozernin a kancellárnál.

Berlin, aug. 15. Czernin Ottokár gróf, a monarchia külügyminisztere ma délelőtt tárgyalat Mihailis kancellárral és este visszautazott Bécsbe.

Hajléktalan a békekonferencia

Bern, aug. 15. Mint a londoni Morning Post jelenti Stockholmból, a svéd kormány a stockholmi szocialista békekonferenciát rendező bizottságának nem engedélyt adni Stockholmban a békekon-

ferencia céljaira. A rendezőség már számol azzal a lehetőséggel is, hogy a konferenciát Krisztiniában vagy más skandináv városban tartják meg.

Az angol munkáspárt.

Bizalmat szavaztak Hendersonnak.

Rotterdam, aug. 15. (Reuter-jelentés.) Az angol munkáspárt végrehajtó bizottsága bizalmat szavazott vezérének, Hendersonnak.

Amerikai pénz az ententének

Washington, aug. 15. A Reuter-ügynökség jelenti: A kongresszustól rövid időn belül 3—4 millió újabb kölcsönt kérnek a szövetségesek számára.

Forrongások madridban.

Madrid, aug. 15. A Reuter-ügynökség jelenti: A csapatok a Madrid különböző részeiben kitört nyugtalanságokat erőteljesen elfojtották. A kormány reméli, hogy délig teljesen helyreállítja a békét.

A stockholmi utlevelek megtagadása.

Stockholm, aug. 15. Azt a körülményt hogy az entente a szocialistáknak a Stockholmba szóló utlevelek kiadását megtagadta, Svédországban a félelem jelének tekintik.

Esti jelentés.

Berlin, aug. 15. A Wolff-ügynökség jelenti este: Válikozó erejű tüzérségi harc Flandriában. Artoisban az Aisne mellett és Verdunnél gyalogsági harcok eddig csak Lenstől északra és Cernien—Laonoistól keletre vannak folyamatban. Romániában az ellenséget a hegyekben üldözve és a Szerethől nyugatra intézett támadások folyamán jó előrehaladást tettünk.

Holttest a pincében.

Az orosz hadifogoly titokzatos halála.

Rejtélyes esetről tettek jelentést tegnap a debreceni kir. ügyészségnek Hajdudorogról.

Fülöp Artur pincéjében takarítást végeztek. A pincét ugyanis még a tavasszal elöntötte a víz s csak most tudták hozzáférni, hogy a víz kiszáradt. Az egyik szögletben, a pince sarában, nagy meglepetésre egy férfi feloszlásnak induló holttestére találtak. A holttesten orosz fogoly zubbony, nadrág volt, csak a cipő hiányzott róla.

Megállapították azt, hogy a halott Zsuzsóf Jozsip orosz hadifogollyal azonos, aki egy péknél dolgozott s még 1916 december havában eltűnt. Azt hitték, hogy megszökött.

Ez a Zsuzsóf Jozsip bejáratos volt a Fülöp Arturék házához. Nevezetesen ott egy cselédleány nagyon megtetszett neki s annak udvarolt. Ezt viszont a Fülöp Arturnál levő másik két muszka nem nézte jó szemmel. Gyűlölték Zsuzsóf Jozsipot, akinek valószínűleg nagyobb szerencséje volt a leánynál. A muszka-legény nem is tágitott, sőt kijelentette a leghatározottabban, hogy legyilkolja ellenfeleit, ha utjába állanak s nem hagyják békében.

E jelenet után mindjárt másnap Zsuzsóf Jozsipnak nyoma veszett. Csak a cipőjét hagyta hátra.

A holttest felfedezése után nyilvánvalónak látszik, hogy Zsuzsóf Jozsipot eltették láb alól. A két muszka azonban, akik vetélytársai voltak, tiltakoznak a gyanu ellen. A debreceni kir. ügyészség elrendelte a holttest fölboncolását, hogy mindenképp is az tisztázódjék: vajjon csakugyan erőszakos módon oltották-e ki az életét a szerelmes Zsuzsóf Jozsipnak?

A debreceni és hajdumegyei nők alapítványa.

Egy árva fiu nevelése.

Az első pályázat.

A debreceni és hajdumegyei nők a királyné koronázása alkalmából Zita-alapítványt alapítottak. Az alapítvány értelmében az első árva fiu nevelésére most bocsátották ki a pályázatot E szerint:

A Zita királyné alapítvány felügyelő bizottsága pályázatot hirdet egy debreceni illetőségű öt éves kort elért fiu részére. Az alapítványra a felveendő fiu felneveltetése és iskoláztatása 18 egymásutáni évben tart, tehát mindaddig, míg az alapítványt elnyert fiu egyetemi, műegyetemi, vagy más főiskolai, katonai tanítói, gazdasági, kereskedelmi, vagy ipari kiképeztetése után a biztos megélhetés eszközeinek megszerzésével a magyar hazát szolgálhatja.

A pályázati kérvény alantirt okmányokkal 1917. évi augusztus 25-ik napjának déli 12 órájáig Debrecen város polgármesteri hivatalához adandók be.

Csatolandók:

1. az 5 éves kort igazoló születési okmány,
 2. a debreceni illetőséget igazoló okmány,
 3. a fiu árvaságát bizonyító okmány.
- Megjegyezzük, hogy ezuttal kizárólag — hadiárva pályázhat.
4. Vagyontalansági bizonyítvány.
 5. Hatósági orvosi bizonyítvány arról, hogy a fiu ép elméjű, ép testű, semmiféle szervi baja nincs és nem terhel.
- A pályázatban bármely vallásbeli fiu részi lehet.

Az alapítványt elnyerő fiu minden szeptember, december, március és június 1-én kapja Debrecen város pénztárából — mint az alapítvány kezelőjétől — a következő összegek egynegyed részét:

5—6 éves korában iskoláztatása előtt 1 éven át 100 koronát.

6—10 éves korában az elemi iskolában töltött 4 év alatt évenként 200 koronát.

10—14 éves korában az alsó középiskolában, vagy az ennek megfelelő ipari, kereskedelmi, vagy gazdasági iskolában töltött 4 év alatt évenként 400 koronát.

14—18 éves korában a felső középiskolában, vagy az ennek megfelelő ipari, kereskedelmi, vagy gazdasági iskolában, vagy tanítóképezden töltött 4 év alatt évenként 600 koronát.

18—23 éves korában az egyetemen, műegyetemen, vagy más főiskolán, illetve tanítóképezden töltött évek és az egyévi önkéntességi év alatt legfeljebb azonban 5 éves kereszttül évenként 800 koronát.

Ha az alapítványt élvező fiu gyámja beleegyezésével az alsó vagy felső középiskola elvégzése után a katonai pályára lépne s a katonai intézetekben ingyenes vagy félingyenes helyet kapna, a felügyelő-bizottság a felsorolt ösztöndíjakat az alapítólevél rendelkezése szerint lejjebb szállíthatja, azonban köteles az alapítványt élvező fiut a járandóságok felének birtokában meghagyni.

Kelt, Debrecen, 1917. évi július hó 23.

Felügyelő-bizottság.

UKANIA
Ma,
Csütörtök
Előadások 6
órától foly-
tatólagosan.
— Az utolsó
előadás 9 óra
kor rendez-
ni árakkal.

Detektív történet
Azeltűnt bankár
detektív bűnügyi dráma 5 felv.
Az áruló fénykép
dráma 2 felvonásban.

Ellopták a püspökladányi állomáson Reinhardték százezer koronás podgyászát.

A rendőri tudósítók tolla alá most olyan riport került, amelyet a maga tarkaságával megirigyelhetne akármelyik filmgyárnak a dramaturgia.

Van ebben a riportban német frontszínház a legelőkelőbb fajtából való, bukaresti előkelőségek jótékony bajorja, román háboru kárvallottjai, mesés összegeket képviselő, értékes kosztümök és az egész dolog egy szenzációs vasuti lopásban csucsosodik ki.

Részletesen pedig ez a riport a következő:

Reinhardték a fronton.

Néhány hete már annak, hogy a berlini Residenz-Theater több előkelő tagja, mint frontszínház működött Bukarestben, ahol különösen a nagyszámu német katonaság, de a város román előkelőségei is, nap-nap mellett zsufoolt házat biztosítottak a Residenz-Theater taggionéjának.

A társulattal lejtjárt maga Max Reinhardt is, akit a bukaresti helyőrség tisztikara felkért, hogy vegyen részt társulatával egy rendezendő nagyarányú jótékony ünnepélyen.

Károly király születésnapján, a hó 17-én kellett volna lezajlani ennek a nagy és a bukaresti román előkelőségek bevonásával is rendezendő jótékony ünnepségnek, amelyben való részvétellel Max Reinhardt a legnagyobb készséggel tette meg a szükséges intézkedéseket.

Utban a ruhatárral.

Reinhardt Berlinbe sürgönyözött, hogy a frontszínház primadonnája számára a legpompásabb estélytoaletteket és a rendezendő díszelőadás számára a legértékesebb kosztümöket küldjék el Bukarestbe.

Arra a nagy értékre tekintettel azonban, amelyet ez a fényes ruhatár képvisel, a színház vezetőségének két tagja személyesen utaztak Bukarest felé, még pedig oly óvatosan, hogy csak a kisebb értékű holmikot adták fel személypodgyász gyanánt, míg körülbelül százezer korona értékű kosztümöket és estélytoaletteket nagy bőröndökben magukkal vittek az első osztályú fülkébe.

Százezer koronás frissítő.

A Residenz-Theater kiküldöttjei Berlinből el is jutottak haj nélkül Püspökladányig, ahol leszálltak, hogy a vasuti vendéglőben némi frissítőt vegyenek magukhoz.

A vendéglő óriási forgalmának forgatagában meglehetősen sokáig tartott, míg a berliniek megkapták a frissítőjüket és így történt, hogy mire újból kiérték az állomásra, már mozgásban volt a Nagyvárad felé haladó vonat.

A Residenz-Theater megbizottainak még csak annyi idejük maradt, hogy felkapaszkodjanak egy másik kocsira.

Eltűnt a podgyász.

A legközelebbi állomáson, ahol a vonat megállt, siettek az eddig elfoglalt fülkéjükbe, ahol azonban már teljesen idegen, eddig nem látott utasok ültek a drága, értékes kosztümökkel terhelt elegáns bőröndök azonban eltűntek.

A két berlini ur Nagyváradig utazott és ott tegnap feljelentést tettek Jánossy Gyula tb. rendőrfőkapitánynál arról az érzékeny veszteségről, amely őket Bukarestre utaztukban érte.

Színház.

A Bika-színházberlete. A város jog- és pénzügyi bizottságának tegnap délután tartott ülésén tárgyalták az Arany Bika részvénytársaság ügyeit. A részvénytársaság jövedelmének új és érdekes tételként szerepelt a Bika-színház értékesítése. A színház évi bérösszegeként 30,000 koronát állították be a költségvetésbe, ugyanakkor, hogy a jutást és világítást e mellett még a színház bérlője fizeti.

Egy élet ára. Egy nagyon szép társadalmi drámát az „Egy élet ára” című szízeszton újdonaságot mutatta be tegnap az Apollo nagy sikerrel. A kitűnő kísérő képekkel fűszerezett műsor ma utoljára kerül előadásra. Az előadások 6-órától folytatólagosak. 9 órákor az utolsó előadás.

Elsőrangú detektívsláger az Urania-ban. Ma, csütörtökön kerül utoljára színre „Az eltűnt bankár” című detektívdráma. A fekete kéz bandájának leleplezése a legideálisabb detektív által, a témája ezen bűnügyi történetnek. Jegyelővétel.

Ujdonságok.

Harmadik osztályú katonai érdemkereszt. A király Wehrfesti Armandolo Hugó 39. gyalogezredbeli nyugállománybeli századost a katonai érdemkereszt harmadik osztályával tüntette ki a hadiékütnény és a kardok egyidejű adományozásával. Ugyancsak a hadiékütnényes harmadosztályú katonai érdemkereszttel és a kardokkal tüntették ki Pálmai Elemér 39. gyalogezredbeli tart. hadnagyot is.

Két vasutas hőstette. A front mögötti harcban is vannak hősök, de az a két vasutas, aiktől itt szó van, valóban a háboru hőse is, mert hőstettük dicső fegyvertény-nél is jelentősebb. A vitézségi érem nem is fog elmaradni érte, mert a felterjesztés már illetékes helyen van. A hőstettet messze a harcoló front mögött augusztus 3-án követték el Ujfahértön. Délután 4-5 óra közt robotott be az ottani állomásra a 4704. számú tehervonat, mely Debrecenből indult. Soltész Aladár mozdonyvezető ott azt az értesítést kapta, hogy Csap felől a 4774. számú katonavonatot kell bevárnia. Soltész indulásra készen várta a katonavonatot, de amint az befordult a távjelzőnél az állomáshoz, észrevette, hogy a katonavonatot két kocsi ég. Soltész rögtön látta, hogy a katonavonatot óriási veszedelemben forog, mert az tűzvérségi felszerelést szállított. Mikor a katonavonatot melléje ért, intett a katonavonatot mozdonyvezetőjének, hogy húzza feljebb a vonatát annyira, hogy ő az égő kocsikat megközelíthesse. Így is történt és mihelyt a két,

már lánggal égő kocsi a mozdony elé ért. Soltész és fűtője, Kerti Lajos azonnal hozzáfogtak az oltáshoz és szerencsére sikerült is elfojtaniok a tüzet. Csak az oltás után tudták meg, hogy mily rettenetes veszedelmet hártottak el, mert éppen a két, égő kocsi tele volt lőszerrel és robbanó anyagokkal. A katonavonatot kísérő százados tisztelgett a két, hős vasutas előtt és melegen megköszönte a kezüket, de jelentést tett hivatalosan is az esetről. A vitézségi érem azóta már utban is van a két, hős vasutas számára.

A király születésnapja a Katona-Otthonban. A Katona-Otthonban pénteken délután öt órákor ünnepélyt rendeznek a király születésnapja alkalmából, amelyen a helyőrségi tisztikarok, valamint a legénység vesznek részt. Az alkalmi beszédet dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója tartja.

Az Arany Bika r.-t. ügyeinek végleges szanálása. Az Arany Bika részvénytársaság bejelentette, hogy a város által kívánt újabb 600,000 korona névértékű részvények jegyzése már megtörtént. Kéri azonban a várostól a biztosíték visszaadását, minthogy a részvényjegyzések ettől tétettek függővé. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a város 3 millió 200,000 korona törlesztéses kölcsönt vegyen föl a Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól, amely azt 100 százalékos árfolyammal és 5-8 annuitással folyósítja s ebből az összegből véglegesen rendezzék az Arany Bika r.-t. ügyeit. A kauciót pedig fizessék vissza, mert a berendezés elég fedezetet nyújt.

Nagy vasuti katasztrófa Oroszországban. Haparandán át jelenték, hogy a Pétervár—Moszkva közti vonalon Borsaja—Visera állomáson a személyvonat melékvágányra futott és beleszaladt az ott álló tehervonatra. Négy, utasokkal telt személykocsi teljesen összetört, 67 ember meghalt, 150 megsebesült.

Az őrési vám. A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután tartott ülésén foglalkozott az őrési vám megállapításával. Javasolja a bizottság, hogy az őrési vámot tíz százalékban, a daralási vámot öt százalékban szabják meg.

Ruhabeszerezési segély. A városnál a nem szorosan közigazgatási alkalmazottak ruhabeszerezési segélye 54,000 koronát tenne ki az állami számítás szerint. A jog- és pénzügyi bizottság ezt 27,000 koronában kívánja megállapítani hosszabb vita után, amelyben különösen Juhász Ignác érvelt hosszasan a takarékosabb városi gazdálkodás mellett.

Pénteken nem lesz hustalan nap. Tudósítónk telefonozza: E hét péntekjén, mint a király születésnapján, külön kibocsátandó királyi rendelet szerint nem lesz hustalan nap.

Gondoskodás a szegényemberek megélhetéséről. Hadik János gróf helyes szociális érzékéről tesz tanúságot az a rendelet, amely legközelebb megjelenik és arról szól, hogy szegény emberek, valamint az emberbaráti intézmények a burgonyát a maximális áron alul, kilogrammonként hat fillérrel olcsóbban szerezhessék meg. A városi hatóságok a vagyontalanokat és emberbaráti intézményeket külön burgonyajegygyel fogják ellátni. A burgonya maximális ára kilónként 20 fillér lesz s e rendelet szerint a szegényemberek 14 fillérért fogják kapni.

Önkéntes belépés a hadseregbe. Az 1897-1899. születési évfazatok újabb sorozása alkalmából a most újabb sorozás alá kerülők közül azoknak, akiknek nincsen meg az egyéves önkéntességi joguk, korlátozott számban — azon feltételek mellett, melyek mellett eddig is beléphetek — megengedik, hogy önkéntesen belépjenek a lovasság, a tábori-, hegyi- és vartüzérség csapattesteihez, továbbá az utász- és árkász-zászlóaljokhoz.

APOLLO Csütörtök Előadások 6 órától foly- tatólagosan, szünetes elő- adás 9 óra- kor kezdődik	Az őszi ujdonságokból. Egy élet ára társadalmi dráma 3 felvonásban.
	Falusi üdülés vígjáték 3 felvonásban.
	A víz csobogása természeti felvétel.

Halálos szerencsétlenség a vadászaton. Miklós Samu tüzér több napi szabad-
ságra szülei látogatására Csiliznyárad köz-
ségbe utazott. Tegnap két jó barátjával a közeli
erdőbe szarvasvadászatra ment. Miklós fegy-
vere véletlenül elsült és a golyó a közelben tar-
tozkodó Csicsay Jenő földművest azonnal meg-
ölte. Miklós tettének következményeitől való
félelmében, öngyilkos szándékkal, a nyakába
lőtt. Súlyos sebével a győri kórházba szállí-
tották, állapota válságos.

Dr. Jóna Ödön rendel 2-4-ig Batthy-
ány-utca 11.

Kétszeresére emelik a hadisegélyt. A
kormány meghallgatta az ezer bajjal küz-
ködő hadiözvegyek és árvák sürgető ké-
rését: a legutóbbi minisztertanács — mint
jelentették — behatóan foglalkozott a ha-
disegélyek ügyével és határozattá vált,
hogy a segélyeket fel fogják emelni. Mint
értesülünk, az erről szóló miniszteri ren-
delet előkészületei már javában folynak.
Kállay Tibor pénzügyminiszteriumi osztá-
lytanácsos vezetésével. Természetesen
pontos adatok, miután még előkészületek-
ről van szó, nincsenek, de már is valószí-
nű, hogy a hadisegélyeket a mostaniak-
nak körülbelül a kétszeresére emelik fel.
A kiadando rendelet azon az alapon ke-
szül el, hogy a gyámoltóljuktól megfosz-
tott itthonmaradottak anyagi létminimum-
máról gondoskodni kell. Ez összegben ki-
fejezve körülbelül az osztrák hadisegély
összegével lesz egyforma. A javaslat ké-
szítői sok tekintetben figyelembe veszik
gróf Károlyi Lászlóné javaslatát, aki azt
indítványozza, hogy minden községben
hadisegély-veleményező bizottságot léte-
sítsenek és ez a bizottság állapítsa meg,
hogy ki milyen mértékű hadisegélyre jo-
gosult. De ezzel a bizottsággal azt is meg-
lehet akadályozni, hogy illetéktelen egye-
nek, vagy a segélyezésre nem szorulóak is
hadisegélyben részesüljenek.

Halálozás. Igaz fájdalommal tudatjuk, hogy
szeretett jó nagynénénk nevelő anyánk, nagy-
anyánk és dédnagymamánk s áldott emlékü ro-
kon: özv. **Végh Sándorné** szül. **Kovács Sára** élete-
nek 88., huszötvegyeségének 12. évében, folyó évi
augusztus 15-én reggel 4 órakor csendes elhunyt.
Kedves halottunk földi részét folyó évi
augusztus hó 16-án d. u. 3 órakor fogjuk a Kigyó-
utca 30. sz. házunktól, a Kossuth-utcai templom-
ban, a ref. egyház szertartása szerint tartandó
gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök
nyugalomra helyezni. Végtisztességételére roko-
nainkat s jó ismerőseinket bánatos szívvel meg-
hívjuk. Aldás és béke porára! Szerető unoka-
öccse: Szabó Sándor-nejével Szilágyi Gizellával és
gyermekével. Nevelt fia: Dalmi István nejével
és gyermekével, Dóró Károly. Unokája: Dalmi
Juliska férjével, Jakab András és gyermekeivel.
Számos közeli és távoli rokonság nevében is. A
temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési
intézete rendezi.

**Ardrágitó visszaélésekről szóló tör-
vény 5., Birtokpolitika 3., A száraz-
földi háboru mérlege 2.40, Az alkotmányról
1.50, A magyar nemzet megújodása 4.,**
kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

**Jó családból való fiú tanulónak fize-
tessel felvétetik Antalfy könyvkereskedésébe.**
Szent Anna-u. 13.

**Azokat a kaszálótulajdonosokat, a
kiknek a Nagycserén, Halápon, Fancsikán,
Bánkon és Pacon vannak kaszálók: felhívjuk,
hogy a halápi iskola udvarán folyó hó 19-én
(vasárnap) délelőtt 10 (tíz) órakor a városi
erdők állami kezelésbe adása következtében
felmerült fontos kérdés megbeszélése végett
mindannyian jelenjenek meg. Több kaszáló-
tulajdonos.**

**Royal étteremben 3 fogásból álló ebéd
árú 5 korona, 2 fogásból álló vacsora 4
korona.**

**Deletnek a magyarokak c. magyar katoná-
kórák gyűjteménye, zongorára és énekre kapható
Antalfynál, Szent Anna-u. 13.**

4485—112—917. tgy.

Árverési hirdetés

Hajduszoboszló város tulajdonát ké-
pező „Bika fogadó” vendéglő és szálloda
az 1917. évi szeptember hó 15-től kezdődő-
leg 5 évi időre az 1917. évi augusztus hó
26-án Hajduszoboszló város közgyűlési
termében d. e. 10 órakor tartandó nyilván-
os árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe
adatik. Bérleti feltételek Hajduszoboszló
város tisztviselésénél megtekinthetők,
kikiáltási ár 3000 korona, melyen alól a
bérbeadás meg nem történhet. Az árverés
eredménye fölött az elfogadás vagy el-
nem fogadás tekintetében Hajduszoboszló
város képviselőtestületének közgyűlése
határoz.

Hajduszoboszló, 1917. évi július hó
29-én.

Városi tanács.

Apró hirdetések.

Ajánlat

6 hetes
leányom szoptatásra ki-
adnám. Teleki-u. 74. sz.
4636

Izletes
kóser házikoszt kihor-
dásra és bentékezésre
kapható Schullernénál
Simonffy-utca 25. 4594

Régi árban
mindenféle ruha var-
ást elvállalok, vidékre
is, pontos kiszolgálás.
Varga 11. 4575

Bentékezésre
és kihordásra abonen-
sek elfogadattak, —
Ujházyné elsőrangú ét-
kezdejében, Varga-utca
24. 4573

Női kalapok
újja alakítását jutányos
árban elvállalom. Piac
utca 79., az udvarban.
4431

Kézecmek,
bőrönömítők minden
hathat: Grósz Nagy
Ferenccel, Arany Egy-
szarvu gyógyszerár.
225

Gyertya
kapható Wiesz festék
üzleteiben. Hatvan-u.
8. és 11. szám. 4665

Ruhafesték
megérkezett. Sötétkék,
barna, fekete színekben
Csomagja 44 fillér. Szí-
nesből 5 drb. 2 korona.
Fogalmi Illatszertár,
Piac 21. 4619

Kereskedelmi
végzett leány írodába
ajánlkozik azonnali be-
lépésre. Cim a kiadóhiva-
tatalban. 4676

Ebédkoszt
kapható. Ugyanott isko-
lés fiuk teljes ellátás-
sal felvétetnek. Bethlen
50. 4684

Három
szobás modern lakás —
szeptember 15-re kiadó.
Megtekinthető Szappan-
os-utca 3. 4654

Csemege
szőlő nagyban és ki-
csinyben kapható.
Klein Antal és Társa.
Piac-u. 61. A Szent-
Annával szemben. 4674

Ruha festék
minden színben csoma-
gonként 40 fillért —
kapható Wiesz festék-
üzleteiben. Hatvan-utca
8. és 11. szám. 4666

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
billiánst, zalogjegyet
vesz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Széchenyi-utca
19. szám.

Egy
elsőrenű kézi leány és
tanuló leányok azonnal
felvétetnek. Aszódinó —
kalap üzletében. 4616

Keresek
négy szobás lakást —
szeptember 1-re. Cim a
kiadóhivatalban. 4600

Üres
használt boros, pálin-
kás hordókat veszek. —
Csók-utca 3. 4595

Falura
mindenes cseléd keres-
tetik 3 tagu lelkész csa-
ladhoz. Jelentkezhetni:
Szappanos 3. 4653

Kiszolgáló
leány fűszerüzletbe és
egy bejáróné keresetnek.
Jókai-utca 3. 4682

Írnoknő
felvétetik a számolni jó
kőrházban. Tornyos-
nyán, Hadiözvegyek el-
őnyben részesülnek.
4677

Házmester
felvétetik, Vörösmarty-
utca 4. 4683

Tanulónak,
ügyes fiú felvétetik —
Frank Imre uridivat üz-
letében. Ferenc József-
ut. 4680

Elveszett
12-én 1 drb. 4 éves daru-
tinó jegyes fülű, K. D.
bilozzal, aki tud róla,
értesítsen Bethlen-u. 54.
Kertész Dániel. 4675

Bejáróné
kosztal felvétetik. —
Agárdy-u. 14. 4667

Italmérésben
járta nő alkalmazást
keres. helyben vagy vi-
déken. Cim: Homok-
kert-utca 75. 4668

Kapualattal
különböző irányu butoro-
zott szobát keres intel-
ligens fiatal ember, le-
hetőleg villanyvilágítás-
sal, fűtőrendszerrel. Ajánlatok
„Csinos lakás”
címen kiadóhivatalba
kéretnek. 4671

Ócska
újságpapír kiló számra
kapható moza készlet
tart. a kiadóhivatalban.

Unállón
dolgozó kabát, alj és de-
rék varró leányok, va-
lamint ingyenes tanu-
lók felvétetnek. Tóth
Marinál, Ferenc József
ut 77. 4438

Tanuló
jó családból fizetésre —
felvétetik. Harmathy —
könyvüzlet, Fűvészkert
14. 4240

Intelligens
kis család több intel-
ligens zsidó gyermeke-
ket elfogad teljes ellá-
tásra. Megtudható a
kiadóhivatalban. 4593

Keresek
két szobás, száraz, vilá-
gos utcai lakást mellék-
helyiségekkel szeptem-
ber elsejére. Cim a ki-
adóhivatalban 235

Cselésk
vállalok motorral —
legendő 8—10 napszá-
mos — két lóval köny-
nyen huzható, napi tel-
jesítmény 50—60 mázsa
Feltételek és cim a ki-
adóhivatalban a dél-
utáni órákban megtud-
ható. 71.

Három
vagy négy szobás mo-
dern lakás, esetleg kert-
tel azonnalra vagy no-
vember elsejére keres-
tetik. Cim a kiadóhiva-
tatalban. 244

Varró
és kézilányok felvétet-
nek. Ferenc József-ut
58. I. em., jobbra. 4661

Takarítónő
40 korona fizetéssel dél-
előttre kis családnak
kerestetik. 4652

Kerülő
aki a gazdasághoz ért
jó fizetéssel felvétetik
a Vekker pusztán. 4228

Lakatos
tanuló felvétetik Hat-
van-utca 9. 4656

Nyugalmozott
ref. lelkész szép írással,
írodai, esetleg más, kép-
zettségnek megfelelő al-
kalmazást keres, sze-
rény díjazásért. Külső-
vásártér 7. sz. 4662

Szakácsné,
ki jól főz, ajánlkozzék
Rózsa Áruházban, Piac
16. 4660

Elárulított
ügyes, azonnal felvéte-
tik Rosenber bazár. —
Piac 58. 4658

Kettős
könyvelésben jártas fér-
fi vagy női munkaerő
alkalmazást nyer Ja-
vadalom 2000 K fizetés,
lakás, fűtés, világozás.
Ajánlatokat „Kettős” je-
lige mellett a kiadóhiva-
tatal továbbítja. 4657

Elveszett
szombaton éjjel a Nagy
cserei állomásonál 1 drb.
6 éves magyar tehén,
balfarán Sz. bilozsal,
jegyes fülű. Mentáláló,
vagy nyomra vezető je-
lentse Teleki-u. 33. sz.
alatt, hol jutalomban
részesül. 4663

Eladás

Mindenféle
jókarban használt buto-
rok, Wertheim pénz-
szokronyok eladók. —
Piac-utca 37. Kistern-
lom bazár. 4681

Borosherd
jó karban levő 110 hl-
es eladó. Kovács Sándor
kereskedő, Vámospercsi
ut 13. sz. (A vagon-
gyár mellett. 4678

Ujság kézbesítő asszony felvétetik.

Jelenetkezni d. e. 10-12.
d. u. 4—6-ig, a kiadóhiva-
tatalban lehet.

Egy
jókarban levő cukorka-
aru bódé eladó. Erte-
kezni lehet Homokkeri-
sor 83. szám, Kral Ká-
rolynál. 4679

Eladó
a Vámospercsi határ-
ban egy 20 holdas feke-
te homok föld, tanyai
épülettel, kedvező fel-
tétel mellett. Bővebb
felvilágosítást ad Bá-
lint F. Bagamér. 4623

42 év óta
fenálló szállítási és —
bérkocsi üzlet Békés
megye székhelyén, két
házzal együtt, bevonu-
lás miatt azonnal el-
adó. Bővebbet: Herz Ká-
sánál, Budapest, Nép-
színház-utca 46. III. 4. 4611

Eladó
Kékes-utcan öt lakásból
álló 50 számú ház, —
előnyös áron. 4456

Eladó
a Bánkon 10 és 13 hold
föld. Ertekezni Bánk 39.
szám. 4405

Ipartelepnek,
gazdálkodónak alkal-
mas, óriás telkű, jól jó-
velmező ház eladó. —
Timár-u. 25. 4321

Tetőszerép
új, nagyobb mennyiség-
ben, igen jó minőségű
eladó. Cimet a kiadóhiva-
tatal megmondja. 236

Eladó
Lucerna, háznál, Deb-
utca 36. 4655

Varrógépek,
terménynek való sarkos
lúdlák, gőzfejlesztő ka-
lázán, gouveirozó gép
teljes felszereléssel el-
adó. Rózsa Áruházban,
Piac 16. 4659

Eladó
új kirakati tükörvegy
tábla 290x243 cmtr. mé-
rettel és egy erős fede-
res kézi kocsi, külső vá-
sártér 19. 4650

Varrodába
tanuló leány felvétetik,
ővid kiképzési időre.
Fáterfia 60. 4639

Eladó
Falitűkór, csipke és —
sztorfüggöny, drapériák
ablakalá falvédők, réz-
ágyakhoz fej és lábész-
hez védők, álló vasfogas
ebédasztal, mosogató
zománczott-tál, kézi
panofama sok képpel,
fü és térfi gummi fel-
öltő, kokusz lábtörő,
százszosztor. Minden
tárgy új. Megtekinthető
délután 3—5 óráig. Pé-
terfia 25., földszint, ud-
varban balra. 4664

Eladó
szőlő daráló. Hatvan-
utcai kert, Diófa-utca
36 szám. 4608

Eladó
2horos hordó. Boldog-
kert, Csóka-utca 29. sz.
4669

Használt
zsák 100 darab eladó.
Hunyadi-utca 12., az
üzletben. 4670

Gyalogpad,
konyha, hordó és külön-
böző butorok azonnal
eladók. Maróthy-utca 24.
4672